	Avaliação diagnóstica de Ciências- 9º ano

	Escola Estadual:
	Data:_____/____/____

	Nome do aluno:
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1- (D2- LP/Tópico complementar I).
      Leia o texto abaixo.

Nos últimos 120 anos, a temperatura média da superfície da terra subiu cerca de um grau Celsius.  Os efeitos disso sobre a natureza são muito graves e afetam bichos, plantas e o próprio ser humano. Esse aquecimento provoca, por exemplo, o derretimento de geleiras nos pólos. Por causa disso, o nível da água nos oceanos aumentou em 25 centímetros e o mar avançou até 100 metros sobre o continente nas regiões mais baixas. Furacões que se formam em mares de água quente estão cada vez mais fortes. Os ciclos das estações do ano e das chuvas estão alterados também.

A poluição do ar é uma das principais causas do aquecimento. A superfície da terrestre reflete uma parte dos raios solares, mandando-os de volta para o espaço. Uma camada de gases se concentra ao redor do planeta, formando a atmosfera e alguns deles ajudam a reter o calor e a manter a temperatura adequada para garantir a vida por aqui.

Nas últimas décadas, muitos gases poluentes vêm se agravando na atmosfera e produzindo uma espécie de capa que concentra cada vez mais calor perto da superfície da terra. Aumentado ainda mais a temperatura global. É o chamado efeito estufa.

Outro problema que afeta diretamente o clima é a devastação das matas, que ajudam a manter a umidade e a temperatura do planeta. Infelizmente, o desmatamento já eliminou quase metade da cobertura vegetal do mundo.
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O texto informa sobre a situação atual do planeta. Essas informações se referem ao
a) Efeito estufa.

b) Efeito das queimadas.

c) Aquecimento global.

d) Efeito do gás carbônico.
______________________________________________________________________________________
2- (D7 - LP/ Tópico complementar VIII). 

      Leia o texto abaixo e responda:
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                                                         O texto acima pode ser classificado como:
a) Texto informativo.          b) Texto científico.       c) Texto descritivo.           d) Texto narrativo. 
__________________________________________________________________________________
3-  (D3- LP/ Tópico 7/ habilidade 7.0).

 A figura abaixo mostra a fabricação de pães. Nela é usado o fermento biológico, um produto muito utilizado na panificação.
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O uso do fermento em massas de pães tem por finalidade:

a) Permitir o crescimento da massa.

b) Permitir a entrada de microrganismos.

c) Evitar que o produto exale odores.

d) Melhorar a aparência do produto.

______________________________________________________________________________________
4- (D17- M/ Tópico 26/ Habilidade 26.0).

Considere o elemento químico abaixo:


40

           Ca

20
O seu número de prótons é:

a) 15.

b) 18.

c) 20.

d) 40.
______________________________________________________________________________________ 
5- (D31-M/ Tópico 24/ Habilidade 24.0). 

Observe a figura abaixo. Ela relata a primeira lei de Newton.
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Com base nestas informações e na figura acima responda: A primeira lei de Newton, também é conhecida como:
a) Forças concorrentes.         b) Ação e reação.          c) Força de atrito.           d) Princípio da Inércia.
6-  (D14- M/ Tópico 5/ Habilidade 5.1).
 Um aluno deseja calcular a densidade de uma bola de gude. Primeiramente mediu na balança a massa do objeto e obteve 10g. Depois, determinou o volume utilizando uma proveta com água que indicava 50 ml: mergulhou a bola de gude e a nova leitura foi de 54 ml.
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Os valores obtidos permitiram saber que a densidade do material que é feita a bola de gude é:

a) 5,0 g/ml.

b) 5,4 g/ml.

c) 2,5 g/ml.
d) 4,0 g/ml.
______________________________________________________________________________________
7- (D12- LP/ Tópico 4/ Habilidade 4.0).

Leia o texto abaixo:
Cheiro de moedas nas mãos:

Ao manipular moedas por certo tempo você poderá notar um cheiro desagradável em suas mãos. Os odores produzidos durante esse manuseio têm a ver com as reações químicas que ocorrem entre o suor das mãos e o metal componente das moedas (Cobre, Níquel, Prata, etc). 
            Mas por que em algumas pessoas os odores produzidos durante a atividade são mais fortes que em outras? Muitos fatores podem estar envolvidos, como, por exemplo, a alimentação do indivíduo. Aqueles que se alimentam de muitas proteínas tem o odor acentuado quando manipulam moedas, já aqueles que seguem uma dieta sem carne e queijo (alimentos proteinados) são menos afetados pelo cheiro nas mãos. 
            A dieta rica em proteínas acarreta em suor composto de nitrogênio e amônia, e esses, ao entrar em contato com o cobre presente nas moedas, reagem produzindo o cheiro desagradável. 

Por Líria Alves de Souza.

Na frase: Ao manipular moedas por certo tempo você poderá notar um cheiro desagradável em suas mãos. Qual a causa do fato relatado na frase em destaque?
a) O cheiro de moedas nas mãos.

b) Isso tem a ver com  reações químicas que ocorrem entre o suor das mãos e o metal componente das moedas.
c) O cheiro do metal contido na fabricação da moeda.

d) O fato da pessoa se alimentar de produtos proteinados.
8- (D 10- M/ Tópico 24/ Habilidade 24.0). 
 Duas forças de intensidade F1= 80N e F2= 60N estão sendo aplicadas num corpo. Sabendo que essas forças são perpendiculares entre si, qual a intensidade da resultante?
a) 100.                                  
b) 50.
c) 150.

d) 200.

9- (D19- M/ Tópico 27/ Habilidade 27.2). 
 A figura abaixo ilustra uma parte da tabela periódica e seus elementos químicos.

	3

Li

6,941
	4

Be

9,01218

	11

Na

22,9898


	12

Mg

24,305

	19

K

39,0983
	20

Ca

40,08


De acordo com os dados da tabela acima, o número atômico e o número de massa do cálcio é:

a) 19 e 39.

b) 20e 42.

c) 12 e 9.

d) 20 e 40
______________________________________________________________________________________

10- (D8- L P/ Tópico21/ Habilidade 21.0).

 Analise a figura abaixo:
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Esta figura e suas estruturas compreendem:

a) Sistema nervoso.

b) Sistema sanguíneo.

c) Sistema renal.

d) Sistema urinário.
A primeira clonagem de um mamífero ocorreu em 1997, o clone produzido foi de uma ovelha que recebeu o nome de Dolly. Esta clonagem foi feita retirando-se o núcleo de uma célula mamária de uma ovelha e, em seguida implantando- o no interior do óvulo não fecundado e sem núcleo de outra ovelha.  Ao iniciar seu desenvolvimento, o óvulo contendo o núcleo da célula mamária foi implantado no útero de uma ovelha.


As técnicas de engenharia genética e clonagem despertam várias discussões sobre o limite de utilização desses conhecimentos, como: até que ponto o ser humano pode manipular ou produzir um novo ser vivo? A sociedade deve refletir bem sobre essa questão, pois as tecnologias devem ser usadas para o bem da humanidade em geral, sem desrespeitar os valores e os direitos humanos.
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